

院士团队主刀 放心!

市民胡先生在北京大学人民医院青岛医院成功手术解除“定时炸弹”

“国家级院士团队主刀，我还有什么怕的？”不久前，青岛市民胡先生在北京大学人民医院青岛医院手术后顺利出院，悬着5年的“定时炸弹”终于安全解除。他说，“青岛甚至是山东的患者有福了，以后找国家级顶尖专家看病，再也不用往北京跑了，在青岛和去北京一样！”

早期肺癌做过一次手术

原来，65岁的胡先生5年前查出双肺结节，由于右肺结节在发现的时候“个头”就不小，医生判断性质不太好，他刚开始在当地医院动了手术，切除了右肺中叶，最终病理确诊为早期肺癌。由于发现及时，手术也很成功，胡先生内心觉得非常庆幸。但还有一颗“定时炸弹”始终埋在心头：左边肺上还有个结节，因为左肺结节不大，而且又刚做完右侧的手术，当地医院让他定期复查，直言“到时候如果左边要再做手术，最好去北京找专家做。”

5年间，老胡战战兢兢，每年前往北京复查1至2次。后来往来不方便，他不得已放弃了去北京复诊。可这一天终究还是来了：1个月前，他在当地医院复查胸部CT时，发现左肺结节已经长大，变成了空洞性病变，当地医院的医生判断也是恶性，建议尽快做手术。由于右肺做过手术，医生仍然建议他去北京。

看看检查报告，再看看同样年迈的妻子和忙于工作的子女，老胡满面愁容。以前每次去北京看病，经历过人生地不熟的举目无亲、出门在外的花钱如流水、妻儿请假奔波陪诊的折腾……他深知进京求医之路难上加难。但是这次，他从朋友口中得知不需要再去北京了，因为就在青岛，胸外科院士团队——北京大学人民医院胸



北京大学人民医院青岛医院专家团队给市民做手术。

外科早已入驻青岛。

二次手术专家团队主刀

胡先生驾车几十分钟来到位于城阳区锦盛一路7号的北京大学人民医院青岛医院，师从中国工程院院士王俊院士的北大人民医院胸外科专家李剑锋教授及其团队接诊了他，对其病情进行了充分深入的了解，同时对其左肺病变进行了细致的阅片以及人工智能三维重建。李剑锋教授最终为他制定了胸腔镜左肺下叶联合肺段（前内基底段+外基底段）切除的手术方案，在确保手术疗效的同时，尽可能地保留患者正常的肺组织，以保证术后的生活质量。

手术过程中，李剑锋教授团队采用单操作孔胸腔镜手术，在人工智能三维重建的辅助下，顺利切除了目标肺段，病灶得到完整切除。术后病理确诊同样为早期肺癌。术后胡先生恢复又快又好，仅3天就出院了，出院时，他感慨地说道，“青岛距离北京有700公里，但距离北京的顶尖专家却是‘零距离’。以后老百姓在青岛看大

病难病不愁了。”

以前需要远赴北京才能看的病，现在在北京大学人民医院青岛医院都能得到“国家标准答案”。本次为胡先生手术的“院士团队”，是国内外公认的我国胸腔镜胸部微创手术技术力量最为雄厚的“排头兵”；在中国率先开展胸腔镜手术，创立了中国胸腔镜技术体系及肺癌微创手术的“王氏技术”；在国内最早开展并推广肺癌微创手术，胸腔镜手术治疗肺癌居国际领先水平；在国内最早开展纵隔肿瘤胸腔镜微创手术；在国内率先应用电视激光硬质气管镜技术开展大气道良性肿瘤的根治和恶性肿瘤的姑息切除……数个“最”，彰显岛城市民在家门口就能享受到的顶尖国家级优质医疗技术与服务。

北京大学人民医院青岛医院与北京大学人民医院同质化管理，共享北京专家、技术、资源。专家“无缝衔接”到青岛轮岗坐诊，每周定期开展线上会诊，进行疑难病例讨论，复杂病例可快速实现京青两地的多学科会诊。

观海新闻/青岛早报记者 杨健
通讯员 毕乙贺 摄影报道

国信水产男篮 低价套票回馈球迷

早报2月17日讯 3月3日，青岛国信水产男篮将在国信体育馆迎来2022~2023赛季CBA常规赛主场揭幕战。这也是球队近3个赛季以来首次回到主场作战，球迷们千呼万唤的主场售票也在2月17日开启，国信海天男篮俱乐部为球迷们首先准备了一波福利。为回馈广大球迷朋友的支持与热爱，俱乐部推出超值“早鸟票”，原价1400元，现价仅售399元。持“早鸟票”可以一口气连看7个主场比赛。2月18日零点开售，仅售三天，“早鸟票”限量200套。关于购票的有关详细信息，可以登录青岛国信海天男篮俱乐部官微查询。

中国篮协正式宣布，将于3月初开始的CBA联赛第三阶段比赛正式恢复主客场制，目前赛程已经确定，青岛国信水产男篮将于3月3日在国信体育馆迎战浙江队。时隔三年，岛城球迷又可以相约主场，为青岛男篮小伙子们呐喊助威。

本赛季28轮比赛战罢，青岛国信水产男篮取得12胜16负的战绩，年龄仅为22.6岁的“青年军”仍然保有冲击季后赛席位的希望。针对此前联赛中暴露的内线不足的弊端，球队经过转会窗口期，与上海队完成交易，用邵英伦换来实力更强的区俊炫。对于即将到来的第三阶段比赛，主教练刘维伟表示球队冲击季后赛的目标没有变，下一阶段比赛中要克服困难，全力打好第三阶段的每一场比赛。常规赛第三阶段，青岛国信水产男篮将遭遇诸多强敌。在3月3日对阵浙江队后，还将在主场迎战天津、同曦、广东、北京、吉林和四川队。（观海新闻/青岛早报记者 刘世杰）

青春岛重新集结 备战新赛季中甲联赛

早报2月17日讯 结束了两个多月的假期之后，即将踏上中甲第二年征程的青岛青春岛队，2月17日下午在西海岸新区中德生态园重新集结，正式开启新赛季的备战。按照计划，球队将在青岛进行为期两周的训练，然后奔赴昆明开启春训第二阶段。

17日上午，青春岛队首先进行赛季动员会，结束休假的队员和球队教练组在青人员首次集结。由于球队主教练周新还在昆明参加职业级教练员的培训班，球队这段时间的训练将由助理教练杨为健为首的教练组集体确定执行。杨为健指出，赛季前的备战尤为关键，除了体能上的储备，新赛季球队主要阵容的确定、打法的磨合以及技战术的演练至关重要，因此这段时间大家要克服困难，自我加压。“无论中超还是中甲，都有个‘二年级魔咒’。球队升级后的第一年往往成绩较为理想，第二年会出现较大幅度的波动甚至不理想的结果。因此球队上下在赛季初的备战阶段就要保持冷静的头脑和认真的态度，上好每堂训练课，做好每一个技战术动作的演练，只有做好自己才能应对不同的对手和比赛。”杨为健提醒说。

17日下午，球队进行了2023年的首堂训练课，简单的拉伸、慢跑和力量练习让队员们重新找到日常的训练状态。而在当天的训练场上，还出现了四五名试训球员的身影。按照俱乐部的引援计划，18日和19日将有将近30名的试训球员集中到队。在主场选择方面，中国足协等方面组成的考察组已经对青春岛俱乐部提交的主场古镇口大学城体育中心体育场进行了全面的考察，并且给出了相应的改进意见，灯光、天然草皮等方面的工作已提上日程。如果一切顺利的话，青岛青春岛队落户西海岸新区之后的首个主场赛事就将在古镇口大学城举行，西海岸新区也将迎来本土中甲俱乐部的首个主场。

（观海新闻/青岛早报记者 刘世杰）

即墨二医新建项目明年8月底交付使用



即墨二医新建项目现场。

体的二级综合医院，位于莱西、莱阳、海阳、即墨四地交界，为周边60万人口提供医疗保健和急诊急救服务。近年来，即墨区第二人民医院为了给周边群众提供优质医疗资源，使居民在家门口就享受到三级医院专家的服务，缓解“看病难看病贵”问题，2020年先后与山东

大学齐鲁医院、山东中医药大学二附院、青岛市立医院结成联体医院，大力加强急诊急救的技术力量，增多三级医院专家的问诊以及提高医院的人文建设，积极开展科研教学，不断提升医院的综合能力。（观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 闫德章 摄影报道）